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Κ.Α. ΖΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 

Πολιτική για την Πρόληψη και Καταπολέμηση Περιστατικών Διακρίσεων, 

Βίας και Παρενόχλησης στο χώρο Εργασίας 

 

1.1. Οι αρχές και οι δεσμεύσεις: Ανθρώπινα Δικαιώματα στην Εργασία 

Ο σεβασμό ς στα ανθρώ πινα δικαιώ ματα και η αρχη  τών ι σών ευκαιριώ ν διε πει 

ό λες τις πόλιτικε ς, τις διαδικασι ες και τις πρακτικε ς διαχει ρισης τόυ ανθρώ πινόυ 

δυναμικόυ  της Εταιρει ας Κ.Α. ΖΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ (εφεξη ς η Εταιρει α), διασφαλι ζόντας 

ε να εργασιακό  περιβα λλόν πόυ πρόα γει τό σεβασμό , την ανθρώ πινη αξιόπρε πεια και πόυ 

απόδε χεται και ενσώματώ νει τη διαφόρετικό τητα. Η Εταιρει α ε χει ενστερνιστει  τις 

αρχε ς τόυ Οικόυμενικόυ  Συμφώ νόυ τόυ ΟΗΕ (UN Global Compact) για την υπερα σπιση 

τών ανθρώπι νών δικαιώμα τών, τις Αρχε ς Ενδυνα μώσης τών Γυναικώ ν (WEP’s). 

Η Εταιρει α αναγνώρι ζει την ευθυ νη για ε να εργασιακό  περιβα λλόν πόυ πρόα γει 

τό σεβασμό  και την παρόχη  ι σών ευκαιριώ ν με σώ της θεσμόθετημε νης Πόλιτικη ς 

Ανθρώπι νών Δικαιώμα τών, τόυ Οργανισμόυ  Πρόσώπικόυ , τόυ Κώ δικα Δεόντόλόγι ας και 

Ηθικη ς και της παρόυ σας Πόλιτικη ς και Διαδικασι ας για την Πρό ληψη και Καταπόλε μηση 

Περιστατικώ ν Διακρι σεών, Βι ας και Παρενό χλησης στό χώ ρό Εργασι ας. 

Αναδεικνυ ει τις αρχε ς και τις αξι ες και περιγρα φει τις επιθυμητε ς συμπεριφόρε ς 

ώ στε όι εργαζό μενόι να επιδεικνυ όυν σεβασμό , η θός και αντικειμενικό τητα πρός τόυς 

συναδε λφόυς τόυς και να ενθαρρυ νόυν με τη στα ση τόυς ανα λόγες συμπεριφόρε ς. 

 

1.2. Δήλωση Μηδενικής Ανοχής σε κάθε μορφή Βίας και Παρενόχλησης 

στην εργασία 

Η Εταιρει α δηλώ νει ρητα  και κατηγόρηματικα  ό τι απαγόρευ εται κα θε μόρφη  

βι ας και παρενό χλησης πόυ εκδηλώ νεται κατα  τη δια ρκεια της εργασι ας, ει τε συνδε εται 

με αυτη ν ει τε πρόκυ πτει από  αυτη ν, συμπεριλαμβανόμε νης της βι ας και παρενό χλησης 

λό γώ φυ λόυ και της σεξόυαλικη ς παρενό χλησης, και εκφρα ζει τη δε σμευση  της για την 

αντιμετώ πιση και εξα λειψη  της. 

Η Εταιρει α δεσμευ εται να παραλαμβα νει, διερευνα  και διαχειρι ζεται κα θε 

σχετικη  καταγγελι α επιδεικνυ όντας μηδενικη  ανόχη  στη βι α και την παρενό χληση, με 

εμπιστευτικό τητα και σεβασμό  στην ανθρώ πινη αξιόπρε πεια. 
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1.3. Σκοπός και Πεδίο εφαρμογής 

Η Εταιρει α τηρει  ό λα τα με τρα και τις υπόχρεώ σεις πόυ αφόρόυ ν στην εφαρμόγη  

τών διατα ξεών τόυ Με ρόυς ΙΙ τόυ Ν. 4808/2021 για την πρό ληψη και την αντιμετώ πιση 

κα θε μόρφη ς βι ας και παρενό χλησης, συμπεριλαμβανόμε νης της βι ας και παρενό χλησης 

λό γώ φυ λόυ και της σεξόυαλικη ς παρενό χλησης. 

Σκόπό ς της πόλιτικη ς ει ναι και η πρό ληψη και καταπόλε μηση κα θε μόρφη ς 

διακρι σεών βα σει πρόσώπικώ ν χαρακτηριστικώ ν και επιλόγώ ν, η δημιόυργι α και 

εδραι ώση ενό ς περιβα λλόντός εργασι ας τό όπόι ό σε βεται, πρόώθει  και διασφαλι ζει την 

ανθρώ πινη αξιόπρε πεια και τό δικαι ώμα κα θε ανθρώ πόυ σε ε ναν κό σμό εργασι ας χώρι ς 

βι α και παρενό χληση. 

Η Εταιρει α δηλώ νει ό τι αναγνώρι ζει και σε βεται τό δικαι ώμα κα θε 

εργαζό μενόυ/ης σε ε να εργασιακό  περιβα λλόν χώρι ς βι α και παρενό χληση και ό τι δεν 

ανε χεται καμι α τε τόια συμπεριφόρα , όπόιασδη πότε μόρφη ς από  όπόιόδη πότε πρό σώπό, 

εργαζό μενό, συνεργα τη, πελα τη, επισκε πτη πόυ εκδηλώ νεται κατα  τη δια ρκεια της 

εργασι ας, ει τε συνδε εται με αυτη ν, ει τε πρόκυ πτει από  αυτη ν. 

Περιλαμβα νει τόυς/τις εργαζό μενόυς/ες πόυ απασχόλόυ νται στην Εταιρει α 

ανεξα ρτητα από  τό συμβατικό  τόυς καθεστώ ς, συμπεριλαμβανόμε νών τών 

απασχόλόυ μενών με συ μβαση ε ργόυ, ανεξαρτη τών υπηρεσιώ ν, ε μμισθης εντόλη ς, τών 

απασχόλόυ μενών με σώ τρι τών παρόχώ ν υπηρεσιώ ν, καθώ ς και α τόμα πόυ 

παρακόλόυθόυ ν κατα ρτιση, συμπεριλαμβανόμε νών τών ασκόυ μενών και τών 

μαθητευό μενών, εθελόντώ ν και εργαζό μενών τών όπόι ών η σχε ση εργασι ας ε χει λη ξει, 

καθώ ς και α τόμα πόυ αιτόυ νται εργασι α. 

 

1.4. Ορισμοί 

Α. Βι α και Παρενό χληση 

Συ μφώνα και με τόν Ευρώπαι κό  Οργανισμό  για την ασφα λεια και την υγει α στην 

εργασι α, βι α στην εργασι α θεώρει ται όπόιόδη πότε περιστατικό  ό πόυ ε να α τόμό δε χεται 

πρόσβόλε ς, απειλε ς η  επι θεση κατα  τη δια ρκεια της εργασι ας, όι όπόι ες θε τόυν σε 

κι νδυνό την ασφα λεια, την υγει α, την ευεξι α η  την εργασιακη  τόυ από δόση. Καλυ πτει 

πρόσβόλε ς, απειλε ς, σώματικε ς η  ψυχόλόγικε ς επιθε σεις, όι όπόι ες ασκόυ νται από  α τόμα 

εντό ς και εκτό ς της Εταιρει ας εναντι όν ενό ς ατό μόυ στό χώ ρό εργασι ας. Ενδε χεται ακό μα 

να υπα ρχει φυλετικη  η  σεξόυαλικη  δια σταση στη βι α. 
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Ως παρενό χληση στό χώ ρό εργασι ας όρι ζεται η επαναλαμβανό μενη, 

αδικαιόλό γητη συμπεριφόρα  πρός ε ναν εργαζό μενό/η η  μια όμα δα εργαζόμε νών, με 

κι νδυνό την υγει α και την ασφα λεια  τόυ/της. Αδικαιόλό γητη συμπεριφόρα  όρι ζεται 

εκει νη κατα  την όπόι α ε νας εργαζό μενός/η, θεώρει  ώς δυσμενη  μεταχει ριση, ταπει νώση, 

υπόνό μευση, αναλόγιζό μενός/η τό συ νόλό τών συνθηκώ ν πόυ επικρατόυ ν στό 

εργασιακό  τόυ/της περιβα λλόν. Μεταξυ  τών κινδυ νών για την υγει α και την ασφα λεια 

περιλαμβα νεται ό κι νδυνός για την ψυχικη  και σώματικη  υγει α τών εργαζό μενών. 

Παρενό χληση μπόρει  να συνιστα  η επιθετικη  συμπεριφόρα , τό σό λεκτικη , ό σό και 

σώματικη , καθώ ς και λιγό τερό εμφανει ς ενε ργειες ό πώς η υπότι μηση τόυ εργασιακόυ  

αντικειμε νόυ ενό ς/μιας εργαζό μενόυ/ης η  η κόινώνικη  τόυ/της απόμό νώση στό χώ ρό 

εργασι ας. Η παρενό χληση ενε χει συχνα  τό στόιχει ό της αθε μιτης χρη σης η  κατα χρησης 

εξόυσι ας, από  την όπόι α τα θυ ματα ενδε χεται να αδυνατόυ ν να πρόστατευθόυ ν. Η ε ννόια 

της παρενό χλησης μπόρει  να περιλαμβα νει σώματικη , ψυχόλόγικη , σεξόυαλικη  η  και 

όικόνόμικη  βλα βη για τό θυ μα. 

Στην παρενό χληση λό γώ φυ λόυ νόόυ νται όι εκφα νσεις συμπεριφόρα ς πόυ 

συνδε όνται με τό φυ λό ενό ς πρόσώ πόυ, όι όπόι ες ε χόυν σκόπό  η  απότε λεσμα την 

παραβι αση της αξιόπρε πειας τόυ και τη δημιόυργι α εκφόβιστικόυ , εχθρικόυ , 

εξευτελιστικόυ , ταπεινώτικόυ  η  επιθετικόυ  περιβα λλόντός (Ν.3896/ΦΕΚ 

207/8.12.2010) και την παρ. 2 τόυ α ρθρόυ 2 τόυ Ν.4443/2016. Οι μόρφε ς αυτε ς 

περιλαμβα νόυν και τη σεξόυαλικη  παρενό χληση, καθώ ς και μόρφε ς συμπεριφόρα ς πόυ 

συνδε όνται με τό σεξόυαλικό  πρόσανατόλισμό , την ε κφραση, την ταυτό τητα η  τα 

χαρακτηριστικα  τόυ φυ λόυ. 

Ειδικό τερα ώς σεξόυαλικη  παρενό χληση όρι ζεται όπόιαδη πότε ανεπιθυ μητη 

συμπεριφόρα  σεξόυαλικη ς φυ σης, πόυ περιλαμβα νει ανεπιθυ μητες σεξόυαλικε ς 

πρότα σεις και κα θε ανεπιθυ μητη σώματικη , λεκτικη  η  ψυχόλόγικη  συμπεριφόρα  

σεξόυαλικη ς φυ σης. 

Ενδεικτικα  συμπεριφόρε ς πόυ αφόρόυ ν σε βι α και παρενό χληση κα θε ει δόυς 

στόν εργασιακό  χώ ρό περιλαμβα νόυν: 

• λεκτικη  βι α ό πώς υβριστικα , πρόσβλητικα  σχό λια 

• απειλε ς κα θε ει δόυς 

• υπότιμητικη , πρόσβλητικη  η  ταπεινώτικη  συμπεριφόρα  

• διαδικτυακό ς εκφόβισμό ς 
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• συστηματικό ς απόκλεισμό ς ενό ς ατό μόυ από  συναντη σεις της όμα δας εργασι ας 

τόυ 

• σώματικη  βι α και παρενό χληση με χειρόνόμι ες (αγγι γματα, τσιμπη ματα, 

σπρώξι ματα) 

• αντεκδι κηση η  εκφόβισμό  για αναφόρα  η  απειλη  αναφόρα ς 

• σεξόυαλικη  παρενό χληση 

• όπτικε ς μόρφε ς παρενό χλησης ό πώς φώτόγραφι ες με υπότιμητικη  βα ση πρός 

τόν παραλη πτη 

• πρόσφόρα  παρόχώ ν (π.χ. εργασιακη  εξε λιξη) ώς αντα λλαγμα για σεξόυαλικη  

πρα ξη 

• δια δόση κακό βόυλών σχόλι ών η  πρόσβόλη  πρός κα πόιόν λό γώ διακρι σεών 

(ενδεικτικα  λό γώ ηλικι ας, φυ λόυ, όπόιασδη πότε αναπηρι ας, σεξόυαλικη ς πρότι μησης 

κ.α.) 

• σεξόυαλικα  υπόνόόυ μενα κ.α. 

Τα παραπα νώ παραδει γματα ει ναι ενδεικτικα  και ό χι εξαντλητικα  τών 

απαγόρευμε νών πρα ξεών πόυ εμπι πτόυν στόυς όρισμόυ ς της βι ας και της παρενό χλησης. 

Στό πλαι σιό αυτό  και για απόφυγη  παρανόη σεών η /και παρερμηνειώ ν κατα  την 

εφαρμόγη  της παρόυ σας πόλιτικη ς, διευκρινι ζεται ό τι δεν συνιστόυ ν συμπεριφόρε ς βι ας 

και παρενό χλησης εκει νες πόυ βρι σκόνται εντό ς τών όρι ών τόυ διευθυντικόυ  

δικαιώ ματός και αφόρόυ ν στην επόπτει α τόυ/της εργαζό μενόυ/ης, την αξιόλό γηση της 

εργασιακη ς τόυ/της από δόσης και την εν γε νει εργασιακη  τόυ/της παρόυσι α. 

β. Χώ ρός Εργασι ας 

Ως χώ ρός εργασι ας όρι ζεται κα θε τό πός ό πόυ ό/η εργαζό μενός/η παρε χει 

εργασι α, κα νει δια λειμμα σε χώ ρόυς ατόμικη ς υγιεινη ς και φρόντι δας, στις μετακινη σεις 

πρός και από  την εργασι α, στα επαγγελματικα  ταξι δια, στόυς εκπαιδευτικόυ ς χώ ρόυς, 

στις κόινώνικε ς εκδηλώ σεις και δραστηριό τητες πόυ σχετι ζόνται με την εργασι α, 

συμπεριλαμβανόμε νών εκει νών πόυ πραγματόπόιόυ νται με σώ τεχνόλόγιώ ν 

πληρόφόρικη ς και επικόινώνι ας. 

Η Εταιρει α δεσμευ εται σε κα θε περι πτώση ό τι θα αξιόλόγει  και εφό σόν 

απόδεικνυ εται ώς αξιό πιστό θα διερευνα  κα θε περιστατικό  πόυ γι νεται απόδε κτης 

συ μφώνα με τό πλαι σιό της Διαδικασι ας Διαχει ρισης Εσώτερικώ ν Καταγγελιώ ν για 

Περιστατικα  Βι ας και Παρενό χλησης στην Εργασι α. 
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1.5. Μέτρα πρόληψης για την εξάλειψη περιστατικών Βίας & 

Παρενόχλησης 

α. Κανα λια Επικόινώνι ας & Ενημε ρώσης 

Η Εταιρει α αναγνώρι ζει ό τι η βι α και η παρενό χληση μπόρει  να ε χόυν σημαντικε ς 

επιπτώ σεις στην ψυχικη  ευεξι α τών ατό μών - θυμα τών. Αναγνώρι ζει ό τι περιστατικα  

βι ας και παρενό χλησης μπόρει  να όδηγη σόυν σε υψηλό τερα πόσόστα  απόυσι ας από  την 

εργασι α, σε μει ώση της απότελεσματικό τητας και της παραγώγικό τητας, ό χι μό νό σε ό ,τι 

αφόρα  στα α τόμα – απόδε κτες της παρενό χλησης, αλλα  και στόυς α λλόυς/ες 

εργαζό μενόυς/ες, όι όπόι όι υφι στανται τό βαρυ  ψυχόκόινώνικό  κλι μα στό εργασιακό  

περιβα λλόν. Για αυτό  η Εταιρει α φρόντι ζει και διασφαλι ζει ε να εργασιακό  περιβα λλόν 

πόυ πρόα γει την επικόινώνι α, την ενημε ρώση και την εκπαι δευση με σα από  διαφόρετικα  

κανα λια. 

Συγκεκριμε να, για την επι τευξη της αμφι δρόμης επαφη ς σε ό λα τα επι πεδα, 

παρε χει σε ό λόυς τόυς/τις εργαζό μενόυς/ες πόλλαπλα  κανα λια επικόινώνι ας και 

ενημε ρώσης, στα όπόι α συγκαταλε γόνται: 

• όι πρόι στα μενόι κα θε Τμη ματός 

• όι συ νδεσμόι της Εταιρει ας για τα α νώ θε ματα. 

Τα στόιχει α τών α νώ, καθώ ς και τα τηλε φώνα, email και λόιπα  στόιχει α αυτώ ν, 

ει ναι αναρτημε να σε εμφανη  σημει α της επιχει ρησης και γνώρι ζόνται σε κα θε 

εργαζό μενό με την ε ναρξη της εργασιακη ς τόυ σχε σης, ό πόιας μόρφη ς και εα ν ει ναι αυτη . 

β. Πρόαιρετικε ς αρχικε ς ενε ργειες αντιμετώ πισης περιστατικώ ν βι ας και 

παρενό χλησης πριν την πρόσφυγη  στα α νώ κανα λια: 

Οι εργαζό μενόι/ες ενθαρρυ νόνται να ενημερώ νόνται από  τα κανα λια 

επικόινώνι ας αναφόρικα  με τις Πόλιτικε ς και Διαδικασι ες της Εταιρει ας. Εα ν 

όπόιόσδη πότε εργαζό μενός/η στην Εταιρει α με όπόιόδη πότε συμβατικό  καθεστώ ς, 

πιστευ ει ό τι υπό κειται όπόιαδη πότε μόρφη  βι ας η  παρενό χλησης και επιθυμει  μι α 

αντιμετώ πιση τόυ περιστατικόυ , δυ ναται να ακόλόυθη σει τα κατώτε ρώ περιγραφό μενα 

βη ματα πριν την πρόσφυγη  στό κανα λι Διαχει ρισης Επώ νυμών και Ανώ νυμών 

Αναφόρώ ν. 

- Ζητα  από  τό α τόμό (η  τα α τόμα) πόυ δημιόυργει  τό πρό βλημα να σταματη σει. 

- Υπόβα λλει τη δυσαρε σκεια  τόυ γραπτώ ς στό α τόμό πόυ πρόκαλει  τό πρό βλημα 
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- Συζητα  τό πρό βλημα με τόυς πρόι σταμε νόυς τόυ η  με τόυς υπευ θυνόυς της 

εταιρει ας. 

γ. Εκπαι δευση 

Η Εταιρει α παρε χει στόυς εργαζόμε νόυς πληρόφόριακό  υλικό  σχετικα  με τόυς 

πιθανόυ ς κινδυ νόυς της βι ας και της παρενό χλησης στό χώ ρό εργασι ας και κα θε 

πληρόφόρι α σχετικα  με τα με τρα πρό ληψης και πρόστασι ας, τις διαδικασι ες υπόβόλη ς 

επώ νυμης και ανώ νυμης αναφόρα ς και αντιμετώ πισης τε τόιών συμπεριφόρώ ν, καθώ ς 

και στόιχει α επικόινώνι ας τών σχετικώ ν διόικητικώ ν και δικαστικώ ν αρχώ ν συ μφώνα 

με τις ισχυ όυσες διατα ξεις με παρα λληλη διόχε τευση στα εσώτερικα  κανα λια 

επικόινώνι ας της Εταιρει ας. 

Η Εταιρει α θα εκπαιδευ ει τα στελε χη τόυ, ώ στε να αναγνώρι ζόυν τις διακρι σεις, 

τη βι α και την παρενό χληση, την παρενό χληση λό γώ φυ λόυ και τη σεξόυαλικη  

παρενό χληση στην εργασι α και την ενδόόικόγενειακη  βι α και να παρε χόυν την 

απαιτόυ μενη υπόστη ριξη στό πρόσώπικό  και τόυς συνεργα τες τόυ. 

Η Εταιρει α, σε τακτικη  βα ση θα δημιόυργει  εκπαιδευτικε ς ενό τητες και σεμινα ρια 

εκπαιδευτικόυ  η  ενημερώτικόυ  χαρακτη ρα για τό συ νόλό τόυ πρόσώπικόυ  κα θε 

ιεραρχικη ς βαθμι δας, αλλα  και για τα στελε χη της, ώ στε να αναγνώρι ζόυν περιστατικα  

πόυ εμπι πτόυν στη βι α και την παρενό χληση στό χώ ρό εργασι ας. Με τόν τρό πό αυτό  θα 

ενθαρρυ νεται η συμμετόχη  ό λών σε πρόγρα μματα εκπαι δευσης και ενημε ρώσης αφενό ς 

για την πόλιτικη  και τις διαδικασι ες της Εταιρει ας απε ναντι στα περιστατικα  βι ας και 

παρενό χλησης, και αφετε ρόυ για τό πόυ  μπόρόυ ν να απευθυνθόυ ν σε περι πτώση 

εκδη λώσης περιστατικόυ  η  συμπεριφόρα ς βι ας και παρενό χλησης. 

δ. Αξιόλό γηση Κινδυ νών 

Η αξιόλό γηση τών ψυχόκόινώνικώ ν κινδυ νών, στόυς όπόι όυς περιλαμβα νόνται 

και όι κι νδυνόι βι ας και παρενό χλησης, απότελει  μια από  τις υπόχρεώ σεις πόυ ε χει 

αναλα βει συ μφώνα με τό νό μό η Εταιρει α για την εξασφα λιση της υγει ας και ασφα λειας 

τών εργαζόμε νών της, καθώ ς και τρι τών πόυ απασχόλόυ νται στις εγκαταστα σεις της. 

Για τό λό γό αυτό  η Εταιρει α ε χει ενσώματώ σει τις σχετικε ς παραμε τρόυς στη Μελε τη 

Εκτι μησης Επαγγελματικόυ  Κινδυ νόυ. 

 

1.6. Διαχείριση Περιστατικών Ενδοοικογενειακής Βίας 

Στόν όρισμό  της ενδόόικόγενειακη ς βι ας εντα σσόνται ό λες όι πρα ξεις σώματικη ς, 

σεξόυαλικη ς, ψυχόλόγικη ς και όικόνόμικη ς βι ας πόυ λαμβα νόυν χώ ρα με σα στην 
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όικόγε νεια και ανεξαρτη τώς αν ό θυ της μόιρα ζεται η  μόιραζό ταν στό παρελθό ν την ι δια 

κατόικι α με τό θυ μα. 

Στό πλαι σιό τών δυνατότη τών της, η Εταιρει α εφό σόν ε ρθει στη γνώ ση της 

περιστατικό  ενδόόικόγενειακη ς βι ας δεσμευ εται να λαμβα νει κα θε πρό σφόρό με τρό και 

να πρόβαι νει σε κα θε ευ λόγη πρόσαρμόγη  τών συνθηκώ ν εργασι ας, με σκόπό  την 

πρόστασι α της απασχό λησης και την υπόστη ριξη τών θυμα τών ενδόόικόγενειακη ς βι ας. 

Ενδεικτικα  με τρα υπόστη ριξης για εργαζό μενόυς/ες πόυ ε χόυν υπόστει  

ενδόόικόγενειακη  βι α ει ναι: 

• Ευε λικτες ρυθμι σεις εργασι ας (π.χ. ειδικη  α δεια εκτό ς εργασι ας) 

• Με τρα ασφαλει ας στό χώ ρό εργασι ας (π.χ. εργασι α σε μη απόμόνώμε νό χώ ρό) 

• Παρόχη  ενδυνα μώσης και ψυχόλόγικη ς υπόστη ριξης με σώ τών Πρόγραμμα τών 

Υπόστη ριξης Εργαζόμε νών 

 

1.7. Πρόσωπο Αναφοράς και Στοιχεία Επικοινωνίας 

Για κα θε πληρόφόρι α, διευκρι νιση, ερώ τημα αναφόρικα  με την παρόυ σα 

Πόλιτικη  όι ενδιαφερό μενόι μπόρόυ ν να απευθυ νόνται τηλεφώνικα  στό πρό σώπό 

αναφόρα ς ό όπόι ός ει ναι η Νόμικη  Συ μβόυλός της Εταιρει ας κ. Λητώ  Ζαζόπόυ λόυ ( τηλ. 

Επικόινώνι ας 2103610287 - 6944207100 η /και στην ηλεκτρόνικη  διευ θυνση 

lito@zazopoulou.gr), με διακριτό  τι τλό στό θε μα: Βι α και Παρενό χληση στην Εργασι α. 

Πόλιτικη  Διαχει ρισης Εσώτερικώ ν Καταγγελιώ ν για Περιστατικα  Βι ας και 

Παρενό χλησης στην Εργασι α 

 

2.1. Σύστημα Υποδοχής και Διαχείρισης επώνυμων και ανώνυμων 

αναφορών της Εταιρείας. 

Εα ν όπόιόσδη πότε εργαζό μενός πιστευ ει ό τι ε χει υπόστει  περιστατικό  βι ας η /και 

κα θε μόρφη  παρενό χλησης η  ε χει διαπιστώ σει μια τε τόια συμπεριφόρα  στό χώ ρό 

εργασι ας, η Εταιρει α ενθαρρυ νει την υπόβόλη  επώ νυμών και ανώ νυμών αναφόρώ ν. 

Βασικη  και απαρα βατη αρχη  ει ναι η πρόστασι α της ανώνυμι ας και της αρχη ς της 

εμπιστευτικό τητας τών στόιχει ών τών ατό μών πόυ υπόβα λλόυν τε τόιες αναφόρε ς / 

καταγγελι ες και η διασφα λιση της μη διακυ βευσης της παρόυ σας θε σης τόυς και της 

μελλόντικη ς επαγγελματικη ς τόυς εξε λιξης. 
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Κα θε εργαζό μενός πόυ υπα γεται στό πεδι ό εφαρμόγη ς της παρόυ σας μπόρει  να 

ενημερώ σει/ καταγγει λει κα πόιό περιστατικό  βι ας και παρενό χλησης, χρησιμόπόιώ ντας 

ε να από  τα παρακα τώ κανα λια. 

Συγκεκριμε να στόυς συνδε σμόυς της εταιρει ας με κα θε πρό σφόρό με σό (δια 

ζώ σης, τηλεφώνικα  η  με σώ ηλεκτρόνικόυ  ταχυδρόμει όυ): 

Λητώ  Ζαζόπόυ λόυ – Δικηγό ρός και Νόμικη  Συ μβόυλός της εταιρει ας – 

6944207100 – lito@zazopoulou.gr 

Παναγιώ τα Κυ λη – Γενικη  Διευθυ ντρια της εταιρει ας – 6948887347 – 

toula@zazopoulossa.gr 

Σε περι πτώση κατα  την όπόι α όπόιόσδη πότε α λλός/η εργαζό μενός/η της 

Εταιρει ας παραλα βει τε τόιόυ ει δόυς αναφόρα , θα πρε πει α μεσα να την απόστει λει στόυς 

α νώ συνδε σμόυς της εταιρει ας η  στό Διευθυ νόντα Συ μβόυλό (xenios@zazopoulossa.gr). 

Οι εργαζό μενόι/ες χρεια ζεται να ενθαρρυ νόνται να διατηρόυ ν σημειώ σεις για 

ό λα τα περιστατικα  και τις ενε ργειες πόυ ε χόυν γι νει για να σταματη σόυν τα περιστατικα  

βι ας και παρενό χλησης, καθώ ς και τυχό ν αιτη ματα για υπόστη ριξη πόυ ε χόυν υπόβα λει 

σε εσώτερικα  κανα λια επικόινώνι ας της Εταιρει ας. 

Σε περι πτώση πρόφόρικη ς αναφόρα ς, ό καταγγε λλών πρότρε πεται να 

πρόώθη σει εγγρα φώς και με λεπτόμε ρειες την αναφόρα  τόυ συ μφώνα με την α νώ 

πόλιτικη . 

Επι σης, στην περι πτώση ανώ νυμης αναφόρα ς, ό καταγγε λλών πρότρε πεται 

επιπλε όν να την πρόώθη σει επώ νυμα. 

Σε κα θε περι πτώση υπενθυμι ζεται η δε σμευση της Εταιρει ας για πρόστασι α της 

ανώνυμι ας και της αρχη ς της εμπιστευτικό τητας τών στόιχει ών τόυ καταγγε λλόντα, 

καθώ ς και η διασφα λιση της μη διακυ βευσης της παρόυ σας θε σης τόυ και της 

μελλόντικη ς επαγγελματικη ς τόυ εξε λιξης. 

 

2.2 Αξιολόγηση εμπιστευτικών αναφορών 

Την αξιόλό γηση τών εμπιστευτικώ ν αναφόρώ ν τών εργαζόμε νών και τρι τών πόυ 

αφόρόυ ν την Εταιρει α θα αναλα βόυν όι α νώ αρμό διόι πόυ θα συντελε σόυν την Επιτρόπη  

για την διαχει ριση καταγγελιώ ν Βι ας και Παρενό χλησης, με γνώ μόνα την αμερόληψι α και 

την πρόστασι α της εμπιστευτικό τητας τών πρόσώπικώ ν δεδόμε νών τών θυμα τών και 



9 
 

τών καταγγελλό μενών. Την Επιτρόπη  για τη διαχει ριση καταγγελιώ ν Βι ας και 

Παρενό χλησης απαρτι ζόυν όι α νώ συ νδεσμόι της εταιρει ας και ό Διευθυ νών Συ μβόυλός. 

 

2.3. Διερεύνηση Καταγγελίας Αναφοράς 

Η Επιτρόπη  για τη διαχει ριση καταγγελιώ ν Βι ας και Παρενό χλησης διερευνα  την 

αξιόπιστι α της αναφόρα ς με βα ση τα στόιχει α πόυ παρε χόνται και εφό σόν η καταγγελι α 

αξιόλόγηθει  ώς αξιό πιστη, πρόχώρα  πρός περαιτε ρώ διερευ νηση. Ω στε συλλε γόνται 

στόιχει α και ευρη ματα, πρόκειμε νόυ να διαπιστώ σει εα ν επιβεβαιώ νεται, καθώ ς και τη 

σημαντικό τητα της κατα στασης. 

Σε συνε χεια της διερευ νησης συγκαλει ται εκ νε όυ η Επιτρόπη  για τη διαχει ριση 

καταγγελιώ ν Βι ας και Παρενό χλησης με σκόπό , αφόυ  συνεκτιμη σει τις πληρόφόρι ες, να 

εισηγει ται κα θε αναγκαι ό με τρό κατα  τόυ εμπλεκό μενόυ, συ μφώνα με τις εσώτερικε ς 

διαδικασι ες της Εταιρει ας. 

Αναφόρε ς, καταγγελι ες όι όπόι ες - στό πλαι σιό εφαρμόγη ς τών διαδικασιώ ν της 

παρόυ σας πόλιτικη ς - απόδεικνυ εται ό τι ει ναι καταφανώ ς κακό βόυλες, θα θεώρόυ νται 

απαρα δεκτες και θα ερευνώ νται περαιτε ρώ κατα  την κρι ση της Επιτρόπη ς, τό σό ώς πρός 

τα κι νητρα, ό σό και ώς πρός τόυς εμπλεκό μενόυς. Σε περι πτώση απόδεδειγμε νών 

κακό βόυλών καταγγελιώ ν, η Επιτρόπη  για τη διαχει ριση καταγγελιώ ν Βι ας και 

Παρενό χλησης, θα εισηγει ται πρός την εταιρει α τη λη ψη κα θε αναγκαι όυ με τρόυ κατα  

τόυ εμπλεκό μενόυ. 

 

2.4. Προσωρινά Μέτρα υπέρ του Καταγγέλλοντος 

Η Εταιρει α λαμβα νει, εφό σόν απαιτει ται και κατό πιν συμφώνι ας με τό 

καταγγε λλόν πρό σώπό, με τρα για να τό πρόστατευ σει, με χρι την πλη ρη διερευ νηση της 

καταγγελι ας/αναφόρα ς. 

Ενδεικτικα  με τρα περιλαμβα νόυν τη χόρη γηση στόν καταγγε λλόντα ειδικη ς 

αδει ας μετ’ απόδόχώ ν η  απασχό ληση με τηλεργασι α ανα λόγα με τη φυ ση τών 

καθηκό ντών τόυ η  μετακι νηση σε α λλό τμη μα εργασι ας. 

 

2.5. Προστασία από πράξεις αντιποίνων 

Η Εταιρει α δεσμευ εται να πρόστατευ σει τόυς εργαζό μενόυς/ες πόυ καλη  τη 

πι στη πραγματόπόι ησαν αναφόρα , από  τυχό ν πρα ξεις αντιπόι νών. 
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Η Εταιρει α δε θα πρόβει  πότε  σε αντι πόινα όυ τε θα επιτρε ψει να υπα ρξόυν 

αντι πόινα κατα  τόυ καταγγε λλόντός σε περιστατικό  βι ας η  παρενό χλησης. Ειδικό τερα, 

απαγόρευ εται κα θε δυσμενη ς μεταχει ριση τόυ καταγγε λλόντός, εφό σόν συνιστα  

εκδικητικη  συμπεριφόρα  η  αντι μετρό κατα  την ε ννόια τόυ α ρθρόυ 14 τόυ ν.3896/2010. 

Καταγγελι α η  με όπόιόνδη πότε τρό πό λυ ση της ε ννόμης σχε σης στην όπόι α στηρι ζεται η 

απασχό ληση ει ναι α κυρη, εφό σόν συνιστα  εκδικητικη  συμπεριφόρα  η  αντι μετρό κατα  

την ε ννόια τόυ α ρθρόυ 14 τόυ ν. 3896/2010 για περιστατικό  βι ας και παρενό χλησης τών 

α νώ διατα ξεών. 

 

2.6. Κυρώσεις εις Βάρος του Καταγγελλόμενου 

Στην περι πτώση επιβεβαι ώσης τών καταγγελιώ ν για παραβι αση τών αρχώ ν της 

Πόλιτικη ς για την Πρό ληψη και Καταπόλε μηση Περιστατικώ ν Βι ας και Παρενό χλησης 

στό χώ ρό Εργασι ας, λαμβα νόνται τα απαραι τητα με τρα συ μφώνα με τις εσώτερικε ς 

διαδικασι ες της Εταιρει ας. Συγκεκριμε να λαμβα νόνται τα απαραι τητα πρό σφόρα και 

ανα λόγα με τρα σε βα ρός τόυ καταγγελλό μενόυ, πρόκειμε νόυ να εμπόδιστει  και να μην 

επαναληφθει  παρό μόιό περιστατικό  η  συμπεριφόρα . Τα με τρα περιλαμβα νόυν τη 

συ σταση συμμό ρφώσης, την αλλαγη  θε σης, τόυ ώραρι όυ, τόυ τό πόυ η  τρό πόυ παρόχη ς 

εργασι ας, καθώ ς και τις πειθαρχικε ς πόινε ς ό πώς όρι ζόνται κατα  σειρα  πρότεραιό τητας 

η  ανα λόγα με τη βαρυ τητα τόυ παραπτώ ματός περιλαμβα νόυν σε συνεννό ηση με την 

Επιθεώ ρηση Εργασι ας: 

• Πρόφόρικη  παρατη ρηση 

• Γραπτη  παρατη ρηση 

• Γραπτη  επι πληξη 

• Πρό στιμό με χρι τό 25% τών ημερη σιών απόδόχώ ν 

• Πρόσώρινη  παυ ση από  την εργασι α ε ώς 3 μη νες, χώρι ς απόδόχε ς 

• Λυ ση εργασιακη ς σχε σης 

 

2.7. Δικαιώματα Θιγόμενων 

Η παρόυ σα Πόλιτικη  εφαρμό ζεται παρα λληλα με την κει μενη νόμόθεσι α για την 

πρόστασι α της ανθρώ πινης αξιόπρε πειας και δεν επηρεα ζει τα νό μιμα δικαιώ ματα κα θε 

εργαζό μενόυ/ης σε επι πεδό αστικη ς και πόινικη ς νόμόθεσι ας, αλλα  και τα δικαιώ ματα 

υπόβόλη ς καταγγελι ας ενώ πιόν τών αρχώ ν της αρμό διας Ελεγκτικη ς αρχη ς. 
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Συγκεκριμε να κα θε εργαζό μενός ε χει δικαι ώμα : 

• Να υπόβα λει καταγγελι α εντό ς της Εταιρει ας με σα από  τό επι σημό κανα λι 

• Να πρόσφυ γει στην Επιθεώ ρηση Εργασι ας στην Τηλεφώνικη  Γραμμη  

Εξυπηρε τησης Πόλιτώ ν στό 1555 και στη Τηλεφώνικη  Γραμμη  Καταγγελιώ ν ΣΕΠΕ 

15512 

• Να πρόσφυ γει στόν Συνη γόρό τόυ Πόλι τη , email: press@synigoros.gr, 213 1306 

600 

• Η Εταιρει α επι σης δεσμευ εται να παρε χει συνδρόμη  και πρό σβαση σε κα θε 

αρμό δια δημό σια, διόικητικη  η  δικαστικη  αρχη , κατα  την ε ρευνα κα θε περιστατικόυ  βι ας 

και παρενό χλησης στόν εργασιακό  χώ ρό. 

 

2.8. Αξιολόγηση και Βελτιστοποίηση της Πολιτικής 

Η Εταιρει α δεσμευ εται να αξιόλόγει  την παρόυ σα κατα  τρό πό συνεπη  με τις 

απαιτη σεις τών ισχυό ντών νό μών και κανόνισμώ ν, φρόντι ζόντας τη συνεχη  ενημε ρώση  

της για τις σχετικε ς εξελι ξεις. Σε περι πτώση ανα γκης τρόπόπόι ησης της παρόυ σης, για 

την καταπόλε μηση τών διακρι σεών, της βι ας και παρενό χλησης και για τη διαχει ριση τών 

εσώτερικώ ν καταγγελιώ ν, Η Εταιρει α και ό αντιπρόσώπευτικό ς Συ λλόγός, θα 

διαπραγματευθόυ ν και θα υπόγρα ψόυν τις τρόπόπόιη σεις, όι όπόι ες θα ενταχθόυ ν ώς 

πρόσα ρτημα στην παρόυ σα. Η Εταιρει α όφει λει να αναρτη σει την παρόυ σα πόλιτικη  και 

διαδικασι α σε ό λα τα με σα εσώτερικη ς επικόινώνι ας πρόκειμε νόυ να λα βόυν γνώ ση ό λόι 

όι εργαζό μενόι/ες. 


